Fiche méthode — Théoreme de Thalés

Méthode 1 : Calculer une longueur

Calcul d'une lonqueur

Exemple : Sur la figure ci-contre, les droites (CD) et
(HT) sont paralléles. On donne DG = 25 mm ; GH = 45 mm ;
CG = 20 mm et HT = 27 mm. Calcule GT et CD.

GC @ CD .
D'aprés le théoréme de Thalés, on a —= GT-GH - , soit _
Calcul de GT : 25 x GT = 45 x 20. Calcul de CD : 25 x 27 = 45 x CD.
45 x 20 25 x 27
T =" — =
e 25 e 45
donc GT = 36 mm. donc CD = 15 mm.

Méthode 2 : Montrer que deux droites ne sont pas paralléles

Exemple : Sur la figure ci-contre, TR =11 cm ; TS =8 cm ; T
TM =15 cm et TE = 10 cm. S R
Montre que les droites (RS) et (ME) ne sont pas paralléles. E N
AN M
Les droites (ES) et (MR) sont sécantes en T.
, TR _11_22 TS_ 8 _24
D'une part, T™M 15 30" D'autre part, TE- 10 30

T
On constate que — # —.

Or, si les droites (RS) et (ME) étaient paralleles, d'aprés le théoréme de Thalés, il y aurait égalité.
Comme ce n'est pas le cas, les droites (RS) et (ME) ne sont pas paralléles.

Méthode 3 : Montrer que deux droites sont paralléles

Remarque : Attention, il ne faut pas utiliser les valeurs H T
approchées pour affirmer que deux quotients sont égaux.

4~ M 8
|
Exemple : Les droites (LA) et (HT) sont-elles paralléles ? 6 ~ 5
L
\ MH _4 T_8_4
D'une part, MA -3 D'autre part, ML 6-3
MH _ MT : .
On constate que —— MA - ML De plus, les points A, M, H d'une part et les points L, M, T d'autre part

sont alignés dans le méme ordre.
Donc d'aprés la réciproque du théoreme de Thalés, les droites (AL) et (HT) sont paralléles.
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